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РОСЛИННІ ІМУНОСТИМУЛЯТОРИ  

ДЛЯ ПРОФІЛАКТИКИ І ЛІКУВАННЯ ГРВІ. 

ФІТОПРЕПАРАТИ НА ОСНОВІ СИРОВИНИ  

ЕХІНАЦЕЇ ПУРПУРОВОЇ 

 

ГРВІ-це група хвороб, яка об’єднана чотирма загальними 

ознаками: вони всі викликані вірусами, збудники хвороби по-

трапляють в організм людини переважно повітряно-крапельним 

шляхом; в першу чергу при ГРВІ вражаються ЛОР-органи і ди-

хальна система, хвороба починається швидко і триває відносно 

недовго. 

Причинами зниження імунітету можуть бути різні фактори, 

але у більшості випадків це: загальне або місцеве переохолод-

ження, контакт з хворою людиною, незбалансоване харчування, 

надмірні фізичні і розумові навантаження; перебування в умо-

вах забрудненості повітря. Ймовірність виникнення захво-

рювання визначається станом імунітету людини. Імунітет-це за-

хист організму від генетично чужорідних агентів екзогенного і 

ендогенного походження. Розрізняють різні види імунітету:  

загальний(всього організму) і місцевий(наприклад слизові обо-

лонки дихальних шляхів), неспецифічний(природжений) і спе-

цефічний тобто набутий. Неспецефічний імунітет-це перша 

ланка захисту. Система набутого імунітету виконує функцію 

розпізнавання чужорідних агентів. Стан імунітету залежить від 
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взаємодії екзогенних і ендогенних факторів, які або пригнічу-

ють, або активізують імунну систему. Можна виділити основні 

ознаки зниженого захисту організму: часта захворюваність на 

ГРВІ, виникнення симптомів застуди під час найменшого кон-

такту з хворим, якщо пацієнт хворіє після вакцінації або застосу-

вання імуностимуляторів; хронічні запальні процеси, які 

постійно загострюються, грибкові ураження, постійні рецедиви 

герпесу, схильність до алергії, порушення функцій ШКТ. 

Недивлячись на складні механізми захисту, мікроорганізми 

можуть проникати і викликати захворювання, ось чому дуже 

важливим є профілактика ГРВІ. Для провілактики вірусних за-

хворювань часто застосовують імуностимулюючі препарати. Це 

речовини різної природи, фізичного впливу, що стимулюють 

імунні прцеси і підвищують імунну відповідь. 

Хочемо звернути вашу увагу на імуностимулятори рослин-

ного походження. Їх особливість полягає в тому, що вони перш 

за все підвищують фагоцитоз, активізують нейтрофіли і макро-

фаги, продукцію інтерлейкінів, таким чином підвищуючи за-

хисні сили організму. Імуностимулятори рослинного поход-

ження виготовляють з лікарської рослинної сировини. Дані пре-

парати відновлюють і покращують роботу імунної системи при-

роднім шляхом. Вони мають м’яку нетоксичну дію, при пра-

вильному використанні майже не виявляють побічних ефектів. 

Найвідоміші іуностимулятори-це препарати з лікарської рос-

линної сировини: Фігове дерево, Ламінарія цукриста, Кропива 

дводомна, Звіробій звичайний, Журавлина чотирилиста, Жень-

шень, Лимонник китайський, Ехінацея пурпурова, Береза по-

висла, Чебрець плазкий, Меліса лікарська, Грецький горіх, 

Радіола рожева, Аралія манджурська і багато інших. Ці при-

родні імуностимулятори не порушують гормональний баланс, 

позитивно впливають на нервову і ендокринні системи.  

Хочемо зупинитися на такій лікарській рослині, як Ехінацея 

пурпурова. Вона містить полісахариди, ефірні олії, флаваноїди, 

оксикоричні кислоти, сапоніни, дубильні речовини, органічні 

кислоти, смоли, фітостериниЮ інулін, глюкоза, мікро-і макро-

елементи. 
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Ехінацея сприятло впливає на імунну систему, зміцнює за-

хисні сили організму. В ряді досліджень було виявлено, що дана 

лікарська рослина допомагає знизити важкість і тривалість пе-

ребігу ГРВІ, якщо її застосовувати одразу після появи перших 

симптомів захворювання. Ехінацея пурпурова містить велику 

кількість БАР, але найбільшу терапевтичну дію надають 

ехінацеїн, ехіналон, ехінакозид, які допомагають організму бо-

ротися з бактеріальними і вірусними інфекціями. Відповідно до 

досліджень в галузі фармацевтичної біології, ехінацея проявляє 

антимікробні властивості і ефективна проти 15 різних патоген-

них бактерій і деяких грибів. Також дана рослина допомагає за-

гоювати рани, прискорюючи утворення нових клітин шкіри і за-

побігає розвитку інфекції в рані, здатна знижувати артеріальний 

тиск, тому протипоказанням до застосування є гіпертонічна хво-

роба. Не потрібно забувати о можливості виникнення небажа-

них явищ при застосуванні ехіеацеї, таких як: алергічні реакції, 

пронос, шкірні висипи, астма, анафілактичний шок. Такі явища 

можуть виникнути в результаті порушення дозування або на-

явність алергічних реакцій в анамнезі. Проведемо моніторинг 

фітозасобів на основі сировини Ехінацеї пурпурової, що засто-

совуються для підвищення імунітету. «Імуностім», «Ехінацея-

імуно», «Ехінацея-Астрофарм», «Ехінацея+цинк», «Пробіз 

Імуно», «Імунсил», «Індомірин», «Ехінацея настойка», «Про-

столід», «Ехінацея Лубнифарм», «Імуноплюс», «Рудвітол», 

«Імунал», «Ехінацея Форте», «Імуно-Тайс», «Ехінацея-Тева», 

«Ехінацея композітум», «Імунорм», «Ехінацея Гекса». 

Зацікавленість препаратами Ехінацеї пурпурової пояс-

нюються тим, що вони мають лікувальні властивості різних па-

тологічних станів за рахунок підвищення підвищення захисних 

сил організму. У 2001році були опубліковані результати ран-

дамізованого подвійного сліпого, плацебо-контроцюючого до-

слідження Ехінацеї пурпурової у лікуванні пацієнтів з захво-

рюванням верхніх дихальних шляхів. 

В дослідженні прийняло участь 80 хворих з різними симпто-

мами ГРВІ, яких розділили на дві групи. Перша група пацієнтів 

отримували препарат на основі ехінацеї, друга-хворі, що 
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приймали плацебо. Середня тривалість захворювання в 1 групі 

складало 6 днів, а у другій 9 днів. Тобто можна зробити висно-

вок, що лікарські засоби на основі сировини Ехінацеї пурпуро-

вої мають терапевтичний ефект. Також в журналі «Lancet 

Infectious Diseases»Університет Конектікута представив метаа-

налітичне дослідження, оцінивши ефект ехінацеї. Були зроблені 

такі висновки: 1) ехінацея здатна зменшити шанс захворіти ГРВІ 

на 58%; 2) ехінацея скорочує тривалість захворювання на  

1-1,5 дня. Огляд 82 досліджень опублікованих у 2018р. в медич-

ному журналі «Evidens-Based Complementary» заключив, що  

2,4 мг екстракта ехінацеї щоденно на протязі 4 міс захистить  

організм від ГРВІ та від ускладнень захворювання. 

Таким чином, ехінацея пурпурна містить різноманітні 

фізіологічно активні речовини з широким спектром клініко-фар-

макологічної активності, що підвищують неспецифічну рези-

стентність організму до негативних факторів навколишнього се-

редовища. Наведені дані переконливо свідчать про доцільність 

більш широкого застосування препаратів ехінацеї в клінічній 

практиці. 
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